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KopeHyBaHe, KOpeH

Heka B3emem umncnoto 9. [leBeT aeneHo Ha 3 gaBa nak 3 => 9/3 = 3, taka 4ye 3.3 = 9 unmn 32 = 9. Heka
B3eMEM Apyro 4ucro, to3n nut 27, 27 = 3.3.3 = 33. [Jo TyK oTKpuxme, 4e 9 n 27 ca BCbLWHOCT 3 Ha
cteneH 2 n 3. BCbLUHOCT KOpeHyBaHETO € (PYHKLUMS, KOATO OTKpMBa OenuTesl Ha aprymeHTa, KOWTO
noBAUrHAT Ha HsKaKBa CTeneH JaBa camusi apryMeHT. [MoHskora To3u genuTen He e peasriHo 4ucho.
KopeHyBaHeTO BCBLUHOCT € obpaTHata dyHKUMA Ha cTeneHyBaHeTo. [axe Moxe [a ce 3anuwe ¢
NoMoLLTa Ha cTeneH. B Halumsa crnyyait kopeH kBaapaTteH oT 9 e 3 V9 1 kopeH TpeTun o1 27 e 3 = 3127

AKO a e NoNoXnUTenHo peanHo 4Ynucro, To ypaBHEHNETO X2 = a uma gse peweHna: X = +\/a nn x = -\/a.

AKO a e pearnHO 4MCrO, TO YPaBHEHNETO X3 = a UMa caMo edHo pelueHve => x = 3Va. C nomowiTa Ha
ypaBHEHUsITA NO-Tope ce peluaBaTt KBaapaTHU U KyOudHu ypaBHeHus. KopeHbT Moxe aa 6bae nspaseH ¢

MOMOLLITa Ha CTENEHHWUSIT NOKa3aTen, KaTo CIIeAHOTO NPaBUIIo e B cuna:
xa/n = n\xa = (nVx)a

dopmMynu 3a KOpeHyBaHe

ToBa ca OCHOBHWTE paBeHCTBa, KOUTO TpsAGBa Aa 3aroMHuTe.
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[okasaTencTeo: ako umaTe nvVab ToBa ce paBHsBa Ha (ab)1/n, KOeTo OT OCHOBHaTa hOpPMyMa Mo-rope Hu
posexaa o a 1/n.b1/n, or nvan\b

2nVx 2 0 n - ectecTBeHo uncro(if x = 0)

nva/b = nVa/n\b

Nokasatencteo: nVa/b = (a/b)1/n OT 1 OT OCHOBHUTE paBEHCTBa Ha cTeneHuTe, ce ceexaa Ao al/n/b1/n,
nm na/mb

nVymva = nmva

Nokasatencteo: Ako umame nymva that equals to nval/m, koeTo e paBHo Ha (al/m)1/n, kaTo umame
npeasua hopmynute no-rope al/(m.n), unu nmva

MoHoTOHHOCT

Ako 0 < x <y T0: nVx < Ny
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